

Jegyzőkönyv

Készült: Sükösd Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete által 2022. október 26. napján (szerdán) 17.00 órai kezdettel az Sükösdi Művelődési Ház nagytermében (Sükösd, Dózsa Gy. u. 199.) tartott közmeghallgatáson.

Jelen vannak: Tamás Márta polgármester
Csizmadia Mihály képviselő
Grúber Attila képviselő
Kovács Zoltán képviselő
Siposné Kerekes Melinda képviselő
Soós Gergely alpolgármester
Vaskó György képviselő

Bánné dr. Raffai Gyöngyi jegyző - jegyzőkönyvvezető
Reinerné Faddi Katalin gazdálkodási főelőadó

Lakosság részéről kb. 10 fő

Tamás Márta polgármester köszönti a közmeghallgatáson megjelenteket, és megállapítja, hogy a Képviselő-testület a 6 képviselő és a polgármester jelenlétével (összesen 7 fő) határozatképes.

A közmeghallgatásról készülő jegyzőkönyv hitelesítőjének a névsor szerint következő Kovács Zoltán képviselőt javasolja, akit a Képviselő-testület 6 igen, 0 nem és 1 tartózkodással elfogad.

A polgármester ismerteti a napirendi pontokat, és kéri azokat a Képviselő-testülettől elfogadni:

Napirend:

- 1) **Beszámoló Sükösd Nagyközség Önkormányzata 2022. évi működéséről**
- 2) **Közérdekű kérdések, felvetések**

A Képviselő-testület a napirendi pontok megtárgyalását egyhangúlag elfogadja.

•

1/ Napirend: Beszámoló Sükösd Nagyközség Önkormányzata 2022. évi működéséről

Tamás Márta polgármester: Az önkormányzat működését az idei évben is a kötelező és az önkéntesen vállalt feladatok határozták meg. Az év utolsó negyedében megállapítható, hogy mindkét típusú feladatok tekintetében folyamatos volt a feladatvégzés.

A Polgármesteri Hivatal az a költségvetési szerv, mely az összes önkormányzati feladat végrehajtásával kapcsolatban gazdasági – szervezési munkát végez. Ide tartozik az önkormányzati költségvetéssel kapcsolatos feladatellátás, adóügy, szociális, anyakönyvi-

népességyilvántartási feladatok, hatósági ügyintézés, munkaügy, pályázatok kidolgozása, a beruházások végrehajtása, az ellenőrzésekben való közreműködés, és az önkormányzat intézményeihez kapcsolódó műszaki ügyintézés, karbantartási feladatvégzés.

Mindezek mellett a hivatal irányításával zavartalanul lebonyolítottak az országgyűlési választások, harkányi üdülő tulajdonszerzése, a Borostyán Gondozóház üzemeltetése, Pékség és Faluház pályázati ügyintézése. Ezekkel kiegészült a napi tevékenység.

Minden intézményünk vonatkozásában mondanék néhány szót a működéssel kapcsolatban. Legnagyobb intézményünk az ÁMK, melynek átszervezése augusztus 31-el történt meg. 2 telephelyen működő óvodai nevelés. Az alvégi ovinkban bölcsődei ellátás is biztosított. Közművelődés feladatok biztosítását, ellátást is az intézmény végezte. Szeptember 1-től ennek az intézménynek az átszervezése történt meg, a közművelődési feladatokat átvette az önkormányzat, tehát így az ÁMK megszűnt, mint intézmény, és az óvodai. bölcsődei ellátásban pedig szeptember 1-jétől Sükösi Tulipánfa Óvoda és Mini Bölcsőde névvel üzemel az óvodánk, továbbra is két telephelyen. A közművelődéshez kapcsolatos feladatokat teljes egészében átvette az önkormányzat.

Az iskola önkormányzati tulajdonú, egyházi fenntartású intézményként működik. Igyekszünk kölcsönös együttműködéssel az iskola tevékenységét is segíteni. Ilyen már évek óta a legalább 2 hétig, de volt, amikor 3-4 hetet is felölelő a nyári napközis tábor. Az önkormányzat kisbuszával segítjük a gyermekek utaztatását, akár programokra, akár versenyekre igény szerint, és nyilván ők is az önkormányzat rendezvényeihez, programjaihoz kapcsolódva a fellépéseikkel közreműködnek, hogy az ünnepeket színesebbé tegyék, ugyanúgy ahogy ezt minden esetben az óvodás gyerekek is megteszik.

A napközi konyha szintén egy fontos intézményünk, bölcsődétől az idősek otthonáig 300-350 fő napi ellátását biztosítják, éves szinten 20-25 hétvégi rendezvény vállalásával és lebonyolításával, és az előző évekhez hasonlóan feladatuk az ételfutár szolgálat fenntartása, ahol a lakosoknak A-B választható menüt tudnak biztosítani.

Az egészségügyi központunkban 2 felnőtt és 1 gyerek háziorvos, fogorvos, védőnői ellátás biztosított a településen. A nem kötelező feladatok közül mindenképpen szeretnék szólni a Borostyán Gondozóhárról. Az idei év volt az első év, amikor egész évben teljes létszámmal 37 fő lakó fogadásával tudott dolgozni az intézmény, az intézményvezető nagyon határozott és jó irányítással tartja kézben ezt a kérdést is, talán még egy-két nap sem volt a lakók cserélődése között, hogyha ez a helyzet adódott. 15 fő dolgozóval látják el ezt a feladatot és nyilván a napi foglalkozások mellett ünnepek, és az idősek számára is hasznos és érdekes programok biztosításával tevékenykednek. A lakók közül, akiknek egészségi állapota engedi a község programjaiba is szívesen bekapcsolódnak. Az idei évben volt az intézményben egy nagyon komoly fejlesztés, erre hosszú évek óta készültünk már és gyűjtöttük a rávalót, mert az ellenőrző szervek, hatóságok részéről elvárás volt, hogy az intézményben mindenféleképpen liftet kell kiépíteni, egyébként nem kaphatunk volna a továbbiakban működési engedélyt. Ez most már a befejező szakaszában van, elkészült a beruházás, és a használatba vételi engedélyt várjuk hozzá, 16 millió Ft költséget jelentett. Ez egy kötelező feladat volt, és ez nagyon megcibálta az intézmény és az önkormányzat költségvetését is.

A péküzemünk, pékségünk átadása szeptember 30-án valósult meg. Ez szintén nem kötelező és nem egy tipikusan önkormányzati feladat. A gazdaságélénkítő programban volt lehetőségünk arra, hogy egy olyan fejlesztést valósítsunk meg, ami nyilván helyben növeli a foglalkoztatást, illetve hagyományápoló is egyben. Így esett a választás a régi péküzemnek a megvásárlására, mely viszonylag hosszabbra nyúló beruházás volt, mint ahogy terveztük. Elsősorban nem a járvány szólt bele, hanem az épület műszaki állapota, ahonnan mi kiindultunk, ahhoz képest gyakorlatilag egy teljes újjáépítés lett belőle, 164 millió Ft-ból valósult meg ez a beruházás, a megvásárlással, az épület teljes felújításával, eszkozparkjának

kialakításával, gépjármű beszerzéssel, és gyakorlatilag már 3. hete a próbaüzemen túl működik a pékség. Első héten a napközi konyhát szolgálta ki, és minden olyan intézményt, aki innen kapja az ellátást, illetve a múlt héten és ezen a héten már a helyi boltokban is megvásárolhatók a termékek. Jelenleg 2 pék dolgozik főállásban, a harmadik személynek a felvétele folyamatban van, ez olyan szempontból jó hír, hogy látva a megrendeléseket látszik a műszakok kialakításban, hogy ketten már nem győznék el a rendelt mennyiségek termelését, egy sofőr pedig rész munkaidőben a termékeknek kiszállítását oldja meg. Bízok benne, hogy rövid időn belül a pékség is a saját lábán megálló fejlesztésünk tud lenni.

A faluház átadása volt még a közelmúltban, azaz október 1-jén, ami szintén egy régi terve volt a településnek egy olyan épület, ahol nyilván közösségi programokra is lehetőség nyílik, illetve a helyben megőrzött és összegyűjtött értékeket be tudják mutatni. Amellett, hogy az épületben kettő helység került berendezésre, kifejezetten Sükösdön gyűjtött régi bútorokból, mezőgazdasági- és halászati eszközökből, ez az épület közösségi programoknak a helyszíne kell, hogy legyen, ahol generációk is találkozhatnak, fiatalok elleshetnek idősebbektől „titkokat”, és nyilván egy hasznos közösségi együttlétnek a helyszíne lehet a felújított épület. Itt a teljes felújítás 2016-tól indult, ahogy az önkormányzat megvásárolta saját erőből az ingatlant, és 86 millió Ft pályázati forrás felhasználásával jutottunk el a végeredményig.

A közfoglalkoztatásról is szeretném elmondani, hogy az idei évben is március 1-jétől 3 programelemben mezőgazdasági munkában a paprika termelésben 14 fő foglalkoztattunk. A v szociális programunknak van kettő területe, itt az út- és járdaépítéssel dolgozik egy csapat, illetve az illegális hulladéklerakást felszámolókat dolgoznak összesen 7-en. Mind a 21 fő teljes bérére támogatást nyertünk el, illetve munkaruha, védőfelszerelés, és a legszükségesebb eszközök beszerzésére, tehát így tudjuk működtetni ezt a programot. Érdekes összehasonlítani, hogy 11 évvel ezelőtt még 120 fő közfoglalkoztatott volt. Sokkáiig 50 és 70 fő között mozgott ez a létszám, azután 46, majd 30, most a 21. Feltételezhető, hogy esetlegesen ez a foglalkoztatási forma kivezetésre kerül vagy mindig a csökkentés irányába mozdulunk, ugyanakkor nagyon sokan a 120-as létszámból mostanra látva elhelyezkedett akár helyben vagy vidéki vállalkozásoknál.

A fejlesztésekről szeretnék még beszélni, melyek a 2022-es évünket érintették. Az egyik kedvező pályázati konstrukció a Magyar Falu Program, amit én azért nevezek külön kedvezőnek, mert viszonylag rövid idő alatt jutunk el a pályázatok előkészítésétől a megvalósítás kezdetéig. Ez nagyban megkönnyíti a tervezhetőséget. Előkészítésre kerülnek a pályázatok és a benyújtáshoz képest 60 napon belül, ha támogatói döntés születik, akkor a támogatott forrás is rendelkezésünkre áll, tehát nem éveknek kell elteltie ahhoz, hogy a tervezett beruházást meg tudjuk valósítani, és mondjuk nem 4-5 évvel ezelőtti árással kell megcsinálni napjainkban egy-egy fejlesztést. Ebben a programban év elején nyújtottunk be útépitésre pályázatot, amire el is nyertük a támogatást, 40 millió Ft összegben, jelenleg is zajlanak a munkálatok, a Mező utca, a Dózsa köz és a Dózsa György út északi vége épül meg. Az elmúlt héten kezdtük meg a ravatalozó épületének a felújítását, amire 34 millió Ft pályázati forrást nyertünk, így egy teljes külső és belső felújítás valósulhat meg, illetve egy kisebb 6 millió Ft-os beruházás volt, ezt sporteszközök beszerzésére fordíthattuk. Egy fitness park kialakítása történt, ehhez gépek kerültek beszerzésre, és a sportpályán helyeztük el ezeket, hogy akik ezen a területen szeretnének sportolni, akkor ott ezek az eszközök rendelkezésre állnak. Ezeken felül 7 millió Ft-ot meghaladó összegből került sor a központi óvoda fűrészkorszerűsítésére, ami szintén már nagyon aktuális volt, régi gázüzemű kazánok voltak bent, és mindig izgalmas volt, hogy elindul-e a fűtés vagy kibírja-e a fűtési szezon végéig, úgyhogy most ez is a megfelelő formában helyére kerül. Az idei év első felében fejeztük be a lakodalmas háznak a 2. ütemét, mely szintén felújítás volt, ezt a programjaink során bizonyára már Önök is láthatták. A Belügyminisztériumtól kapott finanszírozásból 2019

óta az idei év júniusában zárult le a kamera rendszer fejlesztésre vonatkozó pályázatuk, itt 30 millió Ft támogatási forrást nyertünk el, ebből 11 kamera pont került kialakításra, az 51. számú főút és az 54. számú főút kereszteződésében, a központi óvoda sarkára, illetve a központban két helyen vannak kamerapontok. A főutak találkozásánál 5 kamera van, ebből 2 rendszámfelismerő funkcióval is rendelkezik. Nagyon jó minőségű felvételt készítenek, a rendőrség már használta is, volt olyan eset, ahol szükség volt a rögzített felvételekre. Illetve jelenleg zajlik a régi 9 kamerapontunknak a felújítása, és ez is a végéhez közeledik, ezek az iskola sarkán, a temető közelében, a Daráló utca és a Hunyadi János utca kereszteződésében a játszótérek közelében, a sportpályánál kerülnek kialakításra és reméljük, hogy közbiztonsági szempontból is hasznosak lesznek, előnyt fognak jelenteni. Ami elkészítés alatt álló pályázatunk, és elbírálásra vár: a vidékfejlesztési programban nyújtottunk be támogatási igényt az ósüki úti felújítására, itt az 51. számú főúttól a zsilipig tartó 4 km-es szakaszt tudnánk felújítani támogatás esetén. 300 millió Ft támogatást kértünk, illetve elbírálásra vár a vidékfejlesztési programból egy piac fejlesztési pályázatunk, azt gondolom, hogy ez az a támogatásunk, hogyha el is nyeri a pozitív döntést, bírálatot, akkor itt gondolkodnunk kell a jövőbe nézve, hogy ennek a megvalósítását esetleg el tudjuk-e tolni. 10 millió Ft önerőt is igényelne ez a beruházás, viszont látva a gazdasági helyzetet, és a jövő évi bizonytalanságokat, ez majd azért megfontolásra adhat okot, hogy hogyan tudunk tovább lépni ebben a projektben. A Területi Operatív Programban van egy benyújtott útépitési fejlesztésünk, ez pedig a Deák Ferenc utcára irányulna, a templom mögött a piactérről elkanyarodva az iskola előtt és egészen az ipari parkig menne a felújítás, és a fogathajtó pálya mellett, amely jelenleg aszfaltotlan szakasz, azt kötné össze az ipari területen meglévő szilárd burkolattal. Ez is begyűjtásra került, itt még pályázati eredményről nem tudunk. A fejlesztésekről ezeket szerettem volna elmondani.

Februárban, amikor a szomszédos országok között a háború kitört, akkor én azt gondom, hogy elsők között reagált a település és kezdtünk élelmiszer gyűjtésbe a testvér településünk a kárpátaljai Badaló község javára. Akkor 1,5 millió Ft értékű élelmiszeradomány volt, ami összegyűlt, ami kicsit kalandos úton, de meg tudott érkezni Badaló településre. Akkor azt hiszem nem éreztük még át teljesen, vagy gondolni sem mertünk rá, hogy mi is kőkeményen érezni fogjuk ennek a helyzetnek a hatásait.

Gyakorlatilag az önkormányzatunkat is elérte az a helyzet, hogy a képviselő-testülettel át kellett tekintenünk, hogy mik azok a megtakarítási intézkedések, amiket mindenképpen meg kell hoznunk még az idei év folyamán ahhoz, hogy egyáltalán indulni tudjunk vagy valamilyen formában látni tudjuk a következő évnél a feladatait, és a rendelkezésünkre álló, vagy éppen nem álló költségvetési kereteket. Az a meglévő szerződéseinkből látszik a villamos és gáz energia vonatkozásában, hogy az eddigi kiadásainkhoz képest 120 millió Ft-tal többet fog kerülni az intézményekhez kapcsolódó energia és a közvilágítás biztosítása. Ez nagyságrendileg akkora szám, hogy ha bármit is próbálunk összekaparni, ez biztos, hogy saját erőből nem fogjuk tudni előteremteni. Az önkormányzat költségvetése éves szinten 700 millió Ft, annak az egy hetede, plusz amit ki kellene még termelni, ami teljességgel lehetetlen, de nyilván meg kell tennünk azokat az intézkedéseket, amelyekkel valamelyest nem jó szó, de normalizáljuk a helyzetet, amit saját erőből biztosítani tudunk. Ezt központi költségvetési támogatás nélkül nem lesz túlélhető, ez teljesen világosan látszik. A közvilágítás eddig egy évben 5 millió Ft-ba került a községben, most 33 millió Ft lesz. 25 Ft kW-os szerződéseink voltak villanyáramra, az most 161 Ft/kW. És mi még annyiban szerencsések voltunk, hogy akik most kötik a szerződéseket, azok 240-260 Ft körüli összegeknél járnak. A gáz 100 Ft/m³-ről 1300 Ft/m³ árra emelkedett. Ebből adódnak össze ezek a hatalmas nagy számok. A jövő héten megjelenő faluújságban is igyekeztem részletezni ezeket a döntéseket, de most is szeretném elmondani a legégetőbbeket azért is, hogy első kézből hallják, és ezeknek a hírért,

illetve a döntésnek háttérét jól ismerjük. Az óvodás szülői értekezleten is említettem, hogy azért már jó pár dolgot sejtthettünk a nyár elején-közepén-vége felé, viszont érdemi döntést akkor szeretttünk volna hozni, amikor már tényszerűen látjuk, hogy milyen számokról kell gondolkodjunk. Ennek függvényében született meg az a döntés, hogy 2022. november 1. és 2023. március 31. közötti időszakra a két óvodai telephelyünkből az alvégi óvodásokat a központi óvodába fogjuk költöztetni, úgy, hogy az ott működő bölcsőde az helyben marad, a bölcsiseket nem mozdíthatjuk, illetve nem is tudnánk hova, de a két alvégi óvodás csoportot a központi óvodában fogják elhelyezni. Nyilván feladva a leckét ezzel a gyerekeknek, a szülőknek, de azt gondolom, hogy elsősorban az óvoda nevelő-testületének, mivel 30-35 fős létszámokkal fognak a csoportokban találkozni a gyerekekkel. Az alvégi óvodásokkal jönnek az ottani óvónénik, ottani dajkák. Talán megfogalmazódhat többekben a kérdés, hogy miért nem alvésre vittük a központi óvodásokat, hiszen az alvégi óvodában nagyobb az udvara, ott van egy tornaszobánk, de itt is a számok voltak a döntőek. A központi óvodánál van napelem, van alternatív fűtési mód aprítékégető kazánnal, ezért a központi óvodának az üzemeltetése éves szinten 4,7 millió Ft, míg az alvégi óvodánál ez 13,5 millió Ft lenne. Tehát ez nagyságrendileg 10 millió Ft-os megtakarítás. Előre is köszönöm az ebben való együttműködést, mert azért ez a közel fél év embert próbáló időszak lesz mindenki számára. Szintén bezárásra fog kerülni a fűtési időszakban a művelődési ház, és ezt úgy szeretttük volna megoldani, hogy azért a működő közösségi pogromok ne szakadjanak félbe, hiszen azt gondolom, hogy az elmúlt időszak után a sok bezártság és otthonlétre kényszerültség után fontos, hogy ezek a közösségek találkozni tudjanak, ezért az itt működő csoportoknak a tevékenységét a napközi konyha ebédlőjébe fogjuk tudni átirányítani. Ott a gyerekek étkeztetése miatt és napi munka miatt egyébként is van fűtés és akkor ezt kihasználva az étkezde részt akár a népdalkörösök, a nyugdíjas csoport, a kertbarátok, vagy alkalmi könyvtárban zajló programok számára is meg tudjuk kínálni. A művelődési ház valamennyi dolgozója a könyvtáros, a szerdai napokon itt tartózkodó falugazdász is a polgármesteri hivatal épületében lesznek megtalálhatóak a jövő héttől, ugyanúgy ahogy a családsegítő munkatársai is a polgármesteri hivatalban költöztek át, így a családsegítő irodát is a téli időszakra le tudjuk zárni. A napközi konyhának a működése az változatlan marad, az étkeztetést zavartalanul biztosítani kell. Az viszont már látszik a korábbi hónapokból is, és az előttünk álló időszakra is, hogy az alapanyagok beszerzését a nyersanyag árak emelkedése miatt folyamatosan kontrolálni kell. Ami nehéz a konyha életében, hogy rá vonatkozóan is vannak olyan élelmiszer beszerzések, amire mennyiségi korlát van. A napi felhasználás viszont azt lényegesen meghaladja, például ilyen a cukor, amiben ha az ételmezésvezető Baja, és helyben az összes boltot összejárja akkor is csak 2-2 kg-ot vehet mindenütt, és természetesen nem csak erre van lehetősége a munkaidejéből, és mondjuk a tea a gyerekek számára vagy az italok elkészítésre is akár 3-4 kg cukrot is igényel naponta, ha meg egy szószról vagy süteményféléről van szó, akkor 10-12 kg is. Kértük a cukor beszerzésében is a szülők segítségét, az óvoda részéről már hónapok óta működik, az elmúlt héten kapcsolódott be ebbe a közreműködésbe az iskola is. tehát akinek lehetősége van, felajánlasként cukrot és citromlevet biztosítani a konyha számára, hogy ez az ellátás zavartalanul működhessen, azt köszönettel elfogadtuk, és a jövőben is elfogadjuk és kifejezetten erre a célra lesz felhasználva. Ami még közvetlenül a lakosságot érinteni fogja, hogy mivel az üzemanyag beszerzést mi is piaci áron tudjuk megoldani, ezért az önkormányzatnál használt gépjárművek használatában is korlátozás áll be, a zöldfelületek kezelését 2023 tavaszától csak az intézményeink előtt fogjuk tudni megoldani. Tehát még nagyobb figyelmet kell fordítani a lakosságnak a saját ingatlana előtti területre, természetesen köszönet azoknak, akik ezt eddig is jó gazda módjára megtették, de mind humán erő szempontjából, mind pénzügyi szempontból ezt fogjuk tudni vállalni a jövőben. A Sükösd Naplónak a megjelenését 2023-

ban online formában fogjuk biztosítani, tehát a település honlapján, facebook oldalán, elektronikus felületeken lesz elérhető, a mostani, illetve a decemberi számot az idén még a postaládákban kézbesítjük, de a 2023-as évben ez nem lesz működtethető. Amit nagyon sajnálunk, de nyilván a közvilágítási költségekhez kapcsolódóan az idei évben az adventi, illetve a karácsonyi díszkivilágításainkat nem fogjuk tudni felhelyezni. Ennek is csak a fel és leszerelése 500.000 Ft körüli tétel, a fogyasztást, vagyis az áram használat díját a korábbiakban is még ezen felül kezeltük.

Felbolygatta a kedélyeket több településről is átáramló, de talán még nem meglapozott információ, hogy a közvilágítás mindenhol le lesz kacsolva. Ehhez tudni kell azt, hogy Baja és környéke települések, tehát szinte a teljes térség, azaz 20 települést beleértve a közvilágítást a bajai alállomásról vezénylik. Ha valamit kitalálunk Sükösdön, akkor azt nem biztos, hogy ugyanúgy szeretnék Dusokon vagy Bátmonostoron vagy Vaskúton. Ugye két dolog lehetséges, hogy a lámpatesteknek a számát csökkentjük, tehát mondjuk egy adott utcában minden harmadik vagy negyedik lámpatest fog világítani, ehhez ki kell csavarni az égőket, és reményeink szerint egyszer majd visszacsavarásra kerülnek, de nyilván ennek költsége van. A másik lehetőség, ami felmerült a világító órák számának a csökkentése, hogy mondjuk este 11 és hajnali 3 vagy 4 óra között nem ég a közvilágítás, de az statisztikailag kimutatható, hogy a betöréseknek, besurranásoknak a legtöbb bűncselekmény ebben az időszakban történik, tehát ezen gondolkodni, hogy csökkentjük a lámpatestek számát, vagy kevesebbet világítsunk azt lehet, azonban mindez nagyon fontos közbiztonsági kérdéseket is felvet. Tehát lehetséges, hogy megspórolunk valamennyit, de a másik oldalon esetlegesen nagyobb a veszteség. Ehhez az MVM-től várunk egy konkrét ajánlatot, és az biztos, hogy a 20 településnek ebben együtt kell gondolkodni, a bajai alállomás miatt, ami nem lesz egyszerű ugyanakkor a nagyságrendje miatt egy nagyon sarkalatos kérdés. Hogyha ebben közös nevezőre jutunk, vagy eredmény van, akkor arról tájékoztatni fogjuk a lakosságot.

Az önkormányzati rendezvényekhez pályázati forrást keresünk, reméljük, hogy találunk is, hogy azoknak a felhasználásával tudjuk ezeket megvalósítani. Mert továbbra is fontos, hogy néha kötetlenül tudjunk beszélgetni, találkozni, és egy kis kikapcsolódásra is sor kerülhessen. Igyekeztünk mindent megtenni az önkormányzat meglévő ingatlanjainak kihasználtságának vonatkozásában is. Az összes szolgálati lakásunk jelenleg bérleményként, tehát bérlővel rendelkezik, onnan is egy kis bevétele származik az önkormányzatnak, és jelenleg a régi Tanoda épületében egy vidéki vállalkozó varrodát indított, igaz jelenleg próba jelleggel. Tudomásom szerint 6 fő helyi személy alkalmazásával működik, ő bérlő az épületet, abból is származik bevételeink. Vizsgálunk kell minden olyan lehetőséget, ami kicsit segíti a költségvetést, ebben a helyzetben nekünk is minden fillért meg kell ragadnunk, hogy egy egyensúlyhoz közeli állapotot meg tudjunk teremteni. Várhatóan nehéz időszak lesz mindenkinek, egyénileg, a családjában, közösségi szinten egyaránt, de csak úgy tudjuk átvészelni, ha mind a közösségi feladatokból, mind egyéni, mind közösségi szinten részt vállalunk: Ebben kérem, és várom a lakosság megértését, együttműködését.

Köszönöm szépen a figyelmüket.

•

2/ Napirend: Közérdekű kérdések, felvetések

Tamás Márta polgármester: Amíg gondolkodnak a kérdéseken elmondom, hogy a levelek elszállítását folyamatosan végzi a traktor, egyéb más munkák elvégzése mellett, december első hetén szoktuk ezt utoljára megtenni. Ez mostantól december 2-án péntekig így lesz.

Jelenleg a temetőben és környékén dolgoznak. Azt is látjuk tapasztalatból, hogy egy adott utcaszakaszon elmegy a traktor, délután lehet, hogy 4-5 háznál ugyanabban az utcában már ki vannak rakva a levelek, de akik a traktornál rakodóként dolgoznak, ők más területen is látnak el feladatot, de ezt azért próbáljuk úgy összehangolni, hogy a levélhullás végére ez rendbe legyen a településen. Szeretném hangsúlyozni, hogy a bezsákolt levelet tudjuk elvinni, ami kézzel mozdítható, virágszárat, paprikaszárat, egyéb zsákba rejtett kommunális hulladékot nem áll módunkban elvinni. Az ilyen jellegű zöldhulladékot kérem, hogy a havi zöldjárhoz vagy a hulladékudvarba, vagy ha nagy mennyiségről van szó, akkor konténerbe tessék helyezni, elszállíttatni.

Soós Gergely alpolgármester: Itt van Ilonka néni. Már jeleztem, ami iránt Ilonka néni érdeklődik.

Vinkó Illésné sükösdői lakos: A járdaépítésről érdeklődöm. Vannak máshol is szakaszok, ahol nagyon rossz a járda.

Tamás Márta polgármester: Jelenleg a járdaépítők a Hősök útja és a Deák Ferenc utca kereszteződésében egészen a lakodalmas házig dolgoznak. Amikor meglátják egy-egy utcaszakaszon a járdaépítőket dolgozni, akkor nyilván mindjárt jönnek a környéken lakók, hogy még melyik szakaszt kellene megcsinálni, és tudom, hogy rengeteg elavult állapotban lévő járda van a településen, ezt mindenki rendezte és megépítette korábban maga előtt, ez már sajnos nem feltétlenül maradt így szokás. Ebben a programban az biztos, hogy olyan szakaszokat tudunk felújítani, ami valamilyen szinten közösségi célt szolgál ki, közintézményhez vezet. Tudom, hogy a Deák Ferenc utca felmenő szakasza is nagyon rossz állapotban van, és hogy 2023-ban mit tudunk megcsinálni, azt az idei év novemberi tervben kell, hogy leadjuk. Ha kész lesznek ott a munkával és az időjárás is engedi, és anyagunk is marad még, akkor egy kicsit befordulunk a Deák Ferenc utcában, de ezt most nem merem garantálni.

Vinkó Illésné sükösdői lakos: Volt fekvőrendőr is a házam előtt a Hősök útján, és volt szennyvízberuházás is. Amikor mennek az autók, nagyon hangosak, mert nagyon rossz minőségű a kövesút. Pedig mi fizettünk anno, amikor az épült.

Tamás Márta polgármester: Mindenki fizet most is az útépítésnél, és nyilván mindenkinek az a legfontosabb, amerre ő maga közlekedik.

Vinkó Illésné sükösdői lakos: Nem tudom, hogy lehetséges-e vagy van-e rá lehetőség, de itt az önkormányzattól a buszmegállóig lehet-e egy felfestett zebrát készíteni, mert nagyon sokszor lemaradunk a buszról, mert olyan nagy a forgalom a főúton, hogy nem lehet átjutni az úton. Akik kocsival járnak, azokat ez nem érinti, csak a gyalogosokat.

Tamás Márta polgármester: Sajnos most már olyan a közlekedési morál, hogy a gyalogátkelőkön is nehéz átjutni, ez vonatkozik az egyetlen zebránkra is. Az 51. számú főút felújításának ez része, és mivel ez állami út, ezen az önkormányzat nem végezhet beruházást, többször jeleztük már és több ponton, a postánál is, a buszmegállónál is, mert ez több helyen probléma a főút vonatkozásában.

Vaskó György képviselő: Ha figyeltek a jelenlévők, 1300 %-os gáz áremelés hangzott el. Most lehet terveket szőni, szépeket, jókat, de az önkormányzat elsődleges célja, hogy túlélje ezt az egészet.

A fent elhangzottak alatt 17:45 órakor Grúber Attila képviselő távozik a közmeghallgatásról, így a képviselő-testület létszáma 6 fő.

Kernya János sükösdői lakos: Kérdezni szeretnék. Milyen megfontolásból történt az, hogy a Templom utcában elkezdték a járdát építeni, elérték a Pintér néniig, majd azt mondták, hogy fogják folytatni, utána elmentek másik helyre. A következő, hogyha csapadékos az időjárás, akkor előttünk nem lehet elmenni, mert nem tudja a rendszer, az árok elvezetni a csapadékvizet. Még a túloldalról is átvezetik ide a vizet, és még a tornacsarnokról lefolyó víz is ide folyik. Az a kis vízvezető nem tudja egyszerűen elvezetni azt a nagy mennyiségű vizet. Ezzel valamit kellene csinálni. A következő pedig a közlekedés, itt az iskolánál és templomnál örület, hogy hogy közlekednek a gépkocsik. Valamilyen sebességkorlátozó táblát kellene kitenni, valamint a zebrát visszafesteni. Mennek-jönnek a gyerekek, és egyszer valamilyen tragédia történhet. Volt az utcában fekvő rendőr is, hogy hova tűnt, azt nem tudom. A másik pedig, hogy sokféle jártam már, de sehol nem láttam azt, hogy a salakot, hamut az útszéli gödrökbe öntenék. Amikor száraz, akkor a por megy minden felé, környezetszennyező, és amikor pedig eső van, akkor a hamu balesetveszélyes. Az lehet, hogy az illető, aki kiviszi, az nem tudja, de aki gépkocsival közlekedik, az megcsúszhat rajta.

Tamás Márta polgármester: A járdafelújítást amikor elkezdték, akkor én személyesen jelöltem ki, hogy az Erzszi néni háza végéig, illetve a Gáborék házáig menjen a felújítás, mert úgy ítéltük meg, hogy az az a szakasz még elfogadható, ezért nem volt folytatás, biztosan nem ígértem akkor folytatást, majd átnézzük újra azt a szakaszt, továbbá, hogy milyen lehetőségeink lesznek.

A csapadékvíz elvezetés nagyon sok helyen probléma a településen, főleg ott, ahol mélyebben fekvő házak vannak, mert kicsi szikkasztó árkaik vannak, ezek viszonylag rövid idő alatt berakódnak, arról nem is beszélve, hogy több helyen maga a lakos oda hordja ki a levelet, és a fűnyírás utáni zöldhulladékot, vagy bármi szemetet, és legtöbb helyen megépületek úgy a kapubejárók, hogy nem került bele átereszt. Tehát ez egy összetett probléma. A csapadékvíz elvezetésre is volt pályázati elképzelésünk, ötletünk, azért csináltunk meg a két főutcai szakaszt, mert a két gudura befogadója a csapadékvíznek, és erre szeretnénk majd tovább építeni a rendszert, de ez nyilván pályázati forrásból valósulhat meg.

A fekvő rendőröket Ilonka néni is kérdezte, legtöbb helyen valóban a szennyvízberuházáskor kerültek felszedésre, most nem tudom százalékosítani, hogy kik voltak többen, akik azt kérték, hogy kerüljön vissza, vagy azok, akik azt, hogy véletlenül sem. Sajnos az is jellemző a közlekedésre, hogy hajtanak, ott a fekvő rendőr, jó ráfékeznek, vagy ha nem akkor átmegyek rajta úgy, hogy még a harmadik szomszéd is felül álmából. Ez számomra is kérdés, egyébként a felszedett fekvőrendőrök itt vannak bent a polgármesteri hivatalban. Ezt a lakosokkal ott a környéken érdemes lenne tisztázni, hogy kik állnak amellet, hogy visszakerüljön vagy, kik amellet, hogy inkább nem.

A hamura most jött a Felső-Bácskai Hulladékgazdálkodástól egy tájékoztató, hogy szigorúan tilos a kommunális hulladékok közé is elhelyezni a hamut. Ez be fog kerülni az újságba, és én odaírtam mellé, hogy közterületen is tilos elhelyezni. Éppen ma ehhez kapcsolódóan ment is ki egy felszólítás. Szerintem egy területről beszélünk.

Sipos József sükösdí lakos: A Hunyadi utca kereszteződéseiben nem kell nagy eső, hatalmas kártyúk vannak, mert az árok megszűnt, mikor kicserélték a vízvezetékét, egy részt akkor, másrészt akkor, amikor a szennyvizet csinálták. Járda nincsen egy oldalon sem. Vannak kocsik, akik direkt élvezik, hogy forognak az autók a vízen, és több utcán keresztül döngetnek úgy, hogy alig bírják megállni.

Tamás Márta polgármester: Kérnénk olyan segítséget, hogyha a rendszámát vagy típusát felírják, akkor azt a rendőröknek fogom jelezni. Az utak kapcsán örültük annak, hogy az elmúlt időszakban az aszfaltozatlan utcáinknak 95 %-át el tudtuk látni szilárd burkolattal, és az eddig meglévő aszfalt burkolatoknak nagyjából a 60-70 %-a teljes felújításra szorulna. Csak hogy nagyságrendet lássunk, ami most épül szilárd burkolatú út, az összességében kb. 500 méter, az kerül 40 millió Ft-ba. 25 km hosszú a település, akkor azt lehet sokszorosítani, hogy mennyi pénzből lehetne megoldani, és tudom, hogy ezek bosszúságok, de még mindig azt mondom, hogy aszfalt úton álljon a víz, minthogy a burkolatlan utcában ne tudjuk elmenni, mert akkor sár van, hogy nem tudunk közlekedni. Tudom, hogy ezek problémák, adott esetben mindenkinek a saját személyes élménye kapcsán is probléma, de ezek olyan pénzügyi nagyságrendű kérdések, amit biztosan nem fogunk tudni egyik napról a másikra megoldani különösen az előttünk álló helyzetet ismerve. Nagyságrendileg milliós összeget költünk minden évben az utak kátyúzására.

Sipos József sükösdí lakos: Olyan ismeretlen illetők járkálnak a Hunyadi utcában, akiket eddig nem láttunk. A Hunyadi 37-be járnak be naponta többször. De biztosan tudják, hogy mikor vannak Sükösdön rendőrök, mert azon a napon nem döngetnek, nincs gond. Amikor nincsen rendőr, akkor kész, elszabadul a pokol. Hogy ezek kik, nem lehet tudni. Nem jó szándékkal járhatnak oda, fél óra, órát vannak ott és mennek tovább.

Tamás Márta polgármester: Konkrét jelzést kell, hogy kapjuk vagy mi, vagy a rendőrség. Mivel magánportáról van a szó, az önkormányzat nem mehet oda, főleg feltételezések alapján. Ha egyértelmű meggyőződésről van szó, akkor azt a rendőrség felé kell jelezni. Konkrét jelzéssel tudok továbblépni.

Soós Gergely alpolgármester: Talán még annyi, hogy az iskola környéki száguldozás kapcsán, én is szoktam látni, mert járok arra reggel és napközben is. Az esetek nagytöbbségében reggel rendőrök vagy polgárőrök, vagy ők közösen legalábbis amíg a gyerekek iskolába szállítása történik, illetve a hazaszállítása, akkor elég sokszor ott szoktak lenni, akkor figyelnek rájuk biztosan. Esetek nagyrésztében, nem mindig, de figyelnek akkor, amikor ott vannak. Ez kifejezett kérés volt fejük is, mert tudjuk. A parkolás ott tényleg okoz bonyodalmakat, vannak, akik sietőbben szeretik ezt megoldani, de általában van rendőr, polgárőr, akik az iskolakezdés környékén segít ebben vagy figyel.

Tamás Márta polgármester: Igen ez az iskolarendőr programnak is része.

Vinkó Illésné sükösdí lakos: Mondanám, hogy a szarvasok, őzek borzalmas, amit a temetőben csinálnak. Az ürülékük is ott van és az összes virágot lelegelik. Nem tud az ember már mit csinálni.

Tamás Márta polgármester: Az augusztusi képviselő-testületi ülés óta foglalkozunk ezzel. A mezőőr minden este kint van, és riasztja őket, azért vagyunk nehéz helyzetben, mert lakott terület közelében van a temető, nem tudnak fegyvert használni, sem a vadászok, sem olyan

más szervezet, aki ebben tenni tudna. Gyűjtöttünk fodrászoktól hajat, tettünk ki öblítős ruhát, javítottuk a kerítést bizonyos szakaszokon. Az elmúlt egy hétben friss nyomot nem láttunk a temetőben. Tudunk a problémáról és foglalkozunk is vele.

Dudásné Grau Ágnes Sükösdői Tulipánfa Óvoda és Mini Bölcsőde intézményvezető: Először is szeretnék gratulálni a képviselő-testületnek a sok pályázathoz, amit sikerült megvalósítani, hogy ebben az ínséges és nagyon nehéz helyzetben is közösen próbálunk meg megoldást találni.

Tamás Márta polgármester: Köszönjük szépen!

•

Egyéb észrevételek, kérdések a jelenlévők részéről nem vetődtek fel, a polgármester megköszönte a részvételt, majd 18:00-kor a közmeghallgatást bezárta.

Tamás Márta

Tamás Márta
polgármester



Kovács Zoltán

Kovács Zoltán
képviselő, jegyzőkönyv-hitelesítő

Bánné dr. Raffai Gyöngyi
Bánné dr. Raffai Gyöngyi
jegyző